

我市9件作品参演省文化艺术作品汇演

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 姜培军）10月14日，牡丹晚报全媒体记者从市文化馆获悉，第十三届山东文化艺术节群众优秀新创文艺作品汇演日前在烟台拉开帷幕，经过层层遴选，全省85件作品参演，代表了当前我省群众艺术领域创演的最高水平，其中我市9件作品入选。

我市本次入选“2023—2024年度全省群众艺术优秀新创作品”的9件作品，有戏剧类大平调小戏曲《伊犁河谷》、两夹弦小戏曲《剪子包袱锤》《鼓声为谁鸣》、小戏小剧《社区轶事》，音乐类鲁西南鼓吹乐《包楞调随想》、吹打与筝《清溪蛙鸣》、情景鼓吹乐《归》、菏泽弦索乐《花乡

小景》，曲艺类莺歌柳书《一碗粥》。

菏泽历史悠久，文化底蕴深厚，近年来共有5件作品获得全国政府社会文化最高奖“群星奖”。为繁荣群众艺术创作，推动群众文化事业发展，备战第十三届山东文化艺术节，自2022年开始，市文化和旅游局深入挖掘、精心组织群众文

艺作品的创作、征集、选拔工作，多次开展作品调研指导、完善提升，在全市100余件作品中择优向省文旅厅推荐，最终9件作品成功入选“2023—2024年度全省群众艺术优秀新创作品”，并参加第十三届山东文化艺术节群众优秀新创文艺作品汇演。

山东文化艺术节是我省规

格最高、规模最大的综合性文化艺术盛会，也是目前全国各省中设立时间最早、持续时间最长的省级文艺展演活动之一。本届文化艺术节群众优秀新创文艺作品汇演，按照音乐、舞蹈、戏剧、曲艺四个门类，在烟台、临沂两市进行七场演出，并将评选出山东省群众艺术优秀作品20件。

曹县荣膺全国农村电商“领跑县”

我市积极推动电子商务扩容增量，打造乡村振兴“新引擎”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）牡丹晚报全媒体记者昨日从市商务局获悉，日前，第三届全球数字贸易博览会“新商业 新消费”县域商业创新发展交流活动举行，会上公布了第二批全国县域商业“领跑县”和第一批农村电商“领跑县”等典型案例，其中曹县“电商赋能乡村振兴”入选全国首批、山东唯一全国农村电商“领跑县”典型案例。

县域商业连接城乡、对接产销，是城乡融合发展的重要内容，也是全面深化改革的重要领域。作为第三届全球数字贸易博览会配套活动之一，县域商业创新发展交流活动以“新商业 新消费 县域商业繁荣农村消费市场”为主题，通过进一步总

结推广县域商业、农村电商领域成功做法，推动数字赋能县域商业体系建设，助力城乡融合发展，促进农民增收和农村消费。

近年来，菏泽市以电子商务扩容增量为目标，不断完善服务体系、改善基础设施、拓宽销售渠道、引育电商人才、营造发展氛围，将电子商务作为推动“三农”发展的新质生产力，积极打造乡村振兴“新引擎”。今年1—8月，全市网络零售额达187.15亿元，增幅8.5%；全市农村累计网络零售额达118.7亿元，增幅7.1%。

为构建农村电商发展“生态圈”，我市出台了《关于促进电子商务高质量发展的实施意见》，积极挖掘农村电商特色资源，深化与国内知名

电商平台合作。全市淘宝村、镇分别发展到541个、93个，数量均位居全国地级市第一位，打造了“曹献优品”“e品好郓”“沃！东明”“单养千秋”等一批县域电商公共品牌，被授权使用企业达到164家，推动了农特产企业品牌化、标准化发展。

围绕直播赋能，今年以来我市成功举办了“2024菏泽市网上年货节”、曹县第二届汉服文化节暨2024春夏款新品发布会等一系列活动。1—8月，全市共开展直播活动35.8万场，同比增长190%；培育“带货”主播2508人，同比增长116.6%；带动直播商品销量2103万件，同比增长46.6%，直播销售额9.4亿元，助力农村传统产业转型升级。

省专家来菏助企“出海远航”



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 孟欣）10月14日，牡丹晚报全媒体记者从市市场监管局获悉，为提升企业海外知识产权纠纷应对能力，该局近日邀请山东省知识产权运营中心有关专家来菏，指导相关企业海外知识产权纠纷应对工作。

专家组先后到山东达驰电

气有限公司和山东鲁西药业有限公司，为企业剖析了海外商标抢注侵权纠纷的现状、成因及危害。针对两家企业商标被国外企业抢注的问题，“一对一”地提供了专业化的指导意见，就如何加强商标检测、运用国际知识产权规则，及时采取法律措施维护自身权益，提供了应对措施和办法，并提醒企业

增强知识产权风险防范意识，提前做好海外知识产权布局，为“出海远航”奠定坚实基础。

菏泽市知识产权事业发展中心负责人表示，我市将以此为契机，加强与知识产权服务机构的合作，提前介入、主动服务企业做好知识产权保护工作，为菏泽企业维护海外知识产权保驾护航。

小货车着火，三名城际公交司机伸援手

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅）在营运过程中路遇火情，三名菏泽城际公交驾驶员秒变“救火队员”，及时下车帮忙灭火，获乘客点赞。

事发当天，菏泽城际公交973路驾驶员张建平驾车行驶到定陶区冉堌镇折桂集村站点附近时，突然发现前方浓烟滚滚，一辆货车燃起熊熊烈火，火势越来越大。由于缺乏灭火工具，车主不得不冒着个人危险，将燃烧的物品从车上拨落至地面，试图阻止火势进一步扩散。此时，燃烧的车辆旁还有许多过往车辆，一旦火势失控，后果极为严重。

危急关头，张建平迅速将公交车停靠在路边离火势较远的安全地带，并在征得车内乘客同意后，拉起手刹打开双闪，拿起车厢里的两个灭火器，朝小货车跑去灭火。

提、拔、握、压……张建平按照平常消防安全培训演

练的步骤熟练使用灭火器，对准车辆起火点不断喷射。两罐灭火器很快就用完了，但火仍旧没有完全熄灭。紧急关头，同样在线路运行的971路驾驶员黄福城看到这一情况，也拿起车内的灭火器冲下车帮助灭火。正巧从对面行驶过来的972路驾驶员马春建停在了附近。“还需要灭火器吗？”马春建焦急地问。

三名驾驶员来不及多想也顾不上个人安危，找准时机拿着灭火器朝着货车喷去。在大家共同努力下，火势得到控制。确认现场安全后，驾驶员默默地回到驾驶室，继续开始运行。

事后，城际公交驾驶员们说：“当时情况危急，又在主干道，想不了那么多，在保证车上乘客安全的情况下，我们觉得能帮一把就帮一把。公司经常组织消防演练，才让我们遇到火情时临危不惧、挺身而出。”

全市医保药品追溯码信息采集工作推进会要求

加大追溯信息采集工作力度 从源头上控制违规行为发生

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）为加快我市医保药品追溯码信息采集工作，10月11日，菏泽市医疗保障局召开全市医保药品追溯码信息采集工作推进会。市医保局党组成员、副局长尹呈新参加会议并讲话。

会议传达了省医保局最新工作要求和实施路径，听取了各县区医保部门工作进展情况及下步工作措施，对当前医保药品追溯码信息采集工作进行安排部署。

会议指出，药品追溯码采集应用工作有利于医保部门打通药品生产、流通、使用等各环节的信息壁垒，利用药品追溯码“一物一码”的特性，将

药品追溯码与医保报销数据相对接，有效精准识别违规医保报销行为，提高医保报销药品的精细化管理水平。

会议强调，开展药品耗材追溯采集应用工作是落实国家法律法规的内在要求，是提升医保基金监管水平的迫切需要，是规范定点医疗机构药品管理的重要举措。各级医保部门要进一步解放思想、创新思路，加大追溯信息采集工作力度，从源头上控制违规行为发生，更好地保障参保群众的用药安全和医保基金的高效、可持续运行。

各县区医保部门分管领导、业务及信息化相关负责同志参加会议。